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Maße zum Vergleiche.
1. Längen in Luftlinien

Entfernung in km.
I Potsdam. . . . ==

un0 =

! Kleve. . .

Kap Vicente bis Kap Bares
•

Eydtkuhnen—Metz....
Berlin—St. Petersburg.

1 geographische Meile . . .

1 Breitengrad
1 Längengrad am Äquator.
I Längengrad unter 60° Breite =
Mittlerer Erdradius . . .

Erdachse
Äquator

2. Höhen in m. § 1.
/Brocken 1 &amp;lt;40J*

25. Schneekoppe 1 600/
100 Zugspitze 3 000
250 Montblanc — 3 mal Schneekoppe. 4 800

500^Kilimandschäro 6 000^
750^ Aconcägna 7 OOOr-

Mt.Everest:1 000

1 300
1 400

7,4
111
111

55,5
6 370

12 700

40 000

5,5 malSchneekoppe 8 80(

3. Senken und Tiefen in m.
Spiegel des Kaspischen Sees . . -

„ Toten Meeres . . . -

Boden des Baikalsees -
Mittlere Tiefe der Ozeane . . .

Gnam-Graben, das „Nero-Tief".

26 X
400 X

l LOO
3 500

9 600&amp;gt;f

4. Seen in qkm.

Bodensee 540^
Wenersee 6 000

l Meridian (i/2 Längenkreis) . = 20 000 Ladoga 18 000
1 Erdqnadraut (1/2 Meridian) = 10 000 | Kaspischer See 440 000
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1 Zu ersetzen durch Entfernungen, die vom Schulort aus gemeffeu sind.
E. von Sehdlitz, Geographie, v. s. 7. Aufl. 1


